



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ  
Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:

ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН



ИНЖ. СТЕФАН ЦАНЕВ - дир. д-я „ПД“  
За Директор РИОСВ - Плевен  
(съгласно Заповед № РД-625/13.08.2013 г.  
на Министъра на околната среда и водите)

**ДОКЛАД**

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

**Обект:** Инсталация за производство на циментов клинкер в ротационни пещи, стопанисвана от „Златна Панега Цимент“ АД.

**Дата на извършване на проверката:** 27.08.2013 г.

**Място на извършване на проверката:** с.Златна Панега, ул. „Шипка“ №2, общ. Ябланица.

**Основание за проверката:** чл.128, ал.1 от Закона за опазване на околната среда, Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0494/07.08.2013г на Директора на РИОСВ –Плевен във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2013 г.

**Цел на проверката:** Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в Комплексно разрешително, № 76/2005г., актуализирано с решение № 76-Н0-И0-А1/2011г., на оператор „Златна Панега Цимент“ АД, с.Златна Панега.

**При извършената проверка е констатирано следното:**

В момента на проверката на площадката, пещите за циментов клинкер не работят. С писмо вх.№ 5131/19.08.2013г., операторът е информирал РИОСВ – Плевен за спиране на пещ №4. Не се превишава определеният капацитет. Представена е производствена справка в електронен вариант до м.юни. Даденото предписание при предходната проверка, документирана с констативен протокол № КП-20-КР-17/16.10.2012г., е изпълнено. Операторът е в процедура по промяна на комплексното разрешително. Операторът на комплексното разрешително е определил персонала, който ще извършва дейности по изпълнение на условията в КР. Представена е актуализирана заповед № 60/22.08.2013г., във връзка с изпълнение на условията в КР. Операторът е определил потребностите от ежегодно обучение на персонала, чрез изготвяне на програма. Представен е списък на процедурите и инструкциите, доказващи съответствието с условията на комплексното разрешително. Няма регистрирани аварийни ситуации до момента на проверката. Операторът ще уведоми в срок до 30 ноември на текущата година за намерението да експлоатира през следващата година пещите като инсталации за съвместно изгаряне отпадъци.

Няма превишение на ползваното количество използвана вода за охлаждане. Представена е производствена справка в електронен вид за консумираната електроенергия до м. юни. При експлоатацията на инсталацията, която попада в обхвата на Приложение 4 на ЗООС, определена с Условие 2, употребяваните суровини, спомагателни материали и горива, не превишават тези, посочени в съответната таблица на настоящото разрешително, съгласно представената производствена справка в електронен вид .





За всички налични на площадката химикали има информационни листове за безопасност (ИЛБ), отговарящи на изискванията на Приложение II на Регламент (ЕО) 1907/2006 относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали (REACH), изменено с Регламент 453/2010г. Използваните ОХВ и смеси се съхраняват съгласно условията за съхранение, посочени в информационните листове за безопасност. Списък с ИЛБ се намира в електронно - информационна мрежа с достъп от всички служители в дружеството.

Инсталацията за производство на циментов клинкер в ротационни пещи № 4 и № 5 се експлоатира през 2013 г. като инсталация за съвместно изгаряне на отпадъци. В експлоатация са разрешените съгласно Условие 9.1.1 пречиствателни съоръжения за прах: хибридни филтри и ръкавни филтри към комини. Прилага се обща инструкция по Условия 9.1.3 – 9.1.5, актуализирана през 2009 г. Извършва се непрекъснат мониторинг на всички филтри, записите се архивират в автоматични системи. Допълнително се извършват периодични проверки на филтрите от механиците. При проверката са представени документиращите записи - работни карти (чек-листове), за 2013 г. Не са установени несъответствия, предприемани са своевременни действия за подмяна ръкавите на филтрите. Собственият мониторинг – непрекъснат и периодичен, се извършва в съответствие с изискванията на Условие 9.6. Извършват се СНИ по показатели: общ въглерод, серен диоксид, азотни оксиди, прах, въглероден оксид - на пещи №4 и №5, по показател прах – на скарни охладители №4 и №5, въглищна мелница, вертикална мелница №8. Годишният доклад за резултатите от СНИ за 2012 г. е представен в РИОСВ – Плевен. Докладвано е 1 бр. денонощие (16.03.2012 г.) с превишение на нормата за азотни оксиди. Докладът е утвърден от Директора на РИОСВ – Плевен с писмо изх.№ 2333/ 12.04.2013 г. За периода от предходната проверка, в РИОСВ са представени всички месечни доклади за резултати от СНИ. Съгласно издадените от РИОСВ – Плевен протоколи за оценка, за посочения период не са констатирани превишения на ограниченията за дебитите на отпадъчните газове и на нормите за контролираните чрез СНИ замърсители. СПИ на работещите източници се провеждат в съответствие с поставените в разрешителното условия. Не са регистрирани превишения на определените НДЕ.

На площадката функционират пречиствателна станция за битово-фекални отпадъчни води, флотатор за производствени и охлаждащи води и утайтели за повърхностни води от площадката. През периода от предходната до настоящата проверка е изграден калошламоутайтел за дъждовни води от площадката и охлаждащи води след флотатор, които се формират при почистването му. Предстои въвеждане на съоръжението в експлоатация. Пречиствателните съоръжения за отпадъчни води са в техническа и експлоатационна изправност. При проверката се представиха протоколи от изпитване на отпадъчни води. Не са установени отклонения от индивидуалните емисионни ограничения, определени в комплексното разрешително.

Отпадъците, образувани от дейността на дружеството, както и приетите за оползотворяване от други юридически лица, се събират на обособени и обозначени площадки с трайна настилка – една част са открити, други са под навес или в помещения, при необходимост са осигурени контейнери. “Златна Панега цимент” АД извършва дейности по оползотворяване на отпадъци: изгаряне с оползотворяване на енергията за технологични нужди, използване на отпадъците при производството на клинкер, предварително третиране и съхранение на отпадъците преди извършване на дейности по оползотворяване. Води се отчетност за генерираните, събрани и оползотворени отпадъци в отчетни книги, заведени в РИОСВ - Плевен. Годишните отчети по Наредба 9 (ДВ бр.95/2012) са изпратени в ИАОС. Изготвят се и се съхраняват транспортни карти, идентификационни документи, документи за превоз на отпадъци от вътреобщностно придобиване, договори с генератори на отпадъци и др.

Граничните стойности за нива на шум в околната среда не са превишени, съгласно резултатите от последното проведено СПИ. Прилага се обща работна процедура за мониторинг и измерване на резултатността на дейността по отношение на околната среда.

